

苏丹冲突双方未达成停火协议

同意改善人道援助状况

沙特阿拉伯官方媒体7日援引谈判斡旋人员的说法报道,苏丹武装冲突双方未能在新一轮谈判中就停火达成一致,但双方承诺加强彼此间的沟通,并改善人道主义物资的运输状况。

沙特通讯社报道,调解方对冲突双方未能达成停火协议表示遗憾,称这场冲突没有可接受的军事解决方案,敦促交战方“把苏丹民众的利益放在首位,放下武器开始谈判”。

报道说,苏丹冲突双方同意与联合国人道主义事务协调厅合作,“清除运送救援物资的障碍”,并确定联络点,以便救援人员过境。双方还同意在苏丹武装部队和快速支援部队之间建立沟通渠道,避免煽动性言论。“现在取决于苏丹武装部队与快速支援部队是否完全履行各自责任,执行已达成的协议。”

苏丹武装部队与快速支援部队4月15日爆发武装冲突,冲突自首都喀土穆南郊

迅速蔓延至全城乃至其他各州。在沙特等国斡旋下,冲突双方在沙特港口城市吉达谈判并多次达成短暂停火协议,但未能有效落实。冲突双方互相指责对方挑起冲突。10月下旬,冲突双方在沙特斡旋下在吉达恢复谈判,但冲突仍然持续。

据法新社报道,最近几周,快速支援部队声称在苏丹南部达尔富尔几乎所有主要城市都有军事基地,引发有关其可能控制这一地区的担忧。

喀土穆北部一座由快速支援部队控制的炼油厂7日发生大火,冲突双方随后互相指责。快速支援部队将其归咎于苏丹军方的空袭,但军方表示,大火因快速支援部队“一辆油罐车爆炸”而起。

苏丹卫生部6月通报说,冲突造成3000多人死亡、6000多人受伤,此后再未发布相关数据。另据联合国有关数据,冲突导致约580万苏丹人逃离家园。

新华社专特稿



“欧几里德”空间望远镜拍摄的首批彩色图像发布

这是欧洲航天局11月7日公布的“欧几里德”空间望远镜拍摄的马头星云的彩色图像。

欧洲航天局7日在其官网公布了“欧几里德”空间望远镜拍摄的首批彩色图像,呈现了英仙座星系团、螺旋星系以及球状星团等的壮丽景象,将有助于揭示暗物质和暗能量等宇宙奥秘。

新华社发

美国新生儿梅毒病例数10年增10倍

新华社洛杉矶11月7日电(记者 谭晶晶)美国疾病控制和预防中心7日发布的最新数据显示,2022年美国有超过3700名婴儿出生时患有梅毒,比2012年的该疾病新生儿病例数增加10倍还多。

数据显示,2012年美国有335名新生儿梅毒病例,2022年增至3761例。美疾控中心表示,美国新生儿梅毒病例的增加是由于育龄妇

女梅毒病例不断增加,以及社会和经济原因使一些人群不能获得良好的产前护理,疾病预防设施和资源持续短缺等。

据介绍,孕妇怀孕期间患梅毒可能导致流产、死胎、新生儿死亡等严重后果。新生儿感染梅毒通常是由母亲在怀孕期间没有得到及时的相关检测和治疗所致。美疾控中心表示,如孕妇得到及时检测和

治疗,2022年新生儿梅毒病例中有十分之九是可以避免的。

美疾控中心首席医疗官德布拉·霍里表示,美国新生儿感染梅毒病例数急剧上升,亟需采取新的行动来防止更多家庭悲剧。呼吁美医疗保健提供者、公共卫生系统和社区采取更多有效措施,为母亲和婴儿提供所需的护理。

数千人愿当马斯克脑机接口项目志愿者

多家美国媒体7日报道,数千人对给硅谷企业家埃隆·马斯克旗下“神经连接”公司当志愿者“超级感兴趣”。

数月前,美国食品和药物管理局批准“神经连接”公司就脑机接口项目展开人体临床试验。

相关手术过程包括去掉部分头骨,向人脑植入芯片,芯片可以在人脑中存在数年。“神经连接”曾鼓励18岁以上“大面积截肢”患者以及“四肢麻痹、截瘫、视力减退、听力减退、无法说话”患者,申请脑机接口人体试验的志愿者。

马斯克7日在社交媒体平台X发

文称:“‘神经连接’正研发视觉芯片,将在几年内就绪。”

“神经连接”2016年成立,2022年申请开展人体试验,当时没有获得药管局批准。

“神经连接”希望,通过向人脑植入电极、芯片等装置,建立连接人脑与外部设备的通信和控制通道,即脑机接口,从而实现用大脑生物电信号直接操控外部设备或以外部刺激调控大脑活动的目的。这一技术若能成功,将造福有视觉或行动障碍或其他一些疾病的患者。这家公司已用猴子测试过相关设备的芯片。

2020年8月,马斯克在线直播展示大脑被植入脑机接口设备的小猪,其脑部活动信号可以被实时读取。脑部植入设备后又取出的小猪表现健康,与普通小猪并无差异。

美国彭博新闻社7日报道,“神经连接”计划明年对临床志愿者进行11台植入脑机接口设备的手术,2025年进行27台,2026年进行79台。这家公司预估,每台手术耗资1.05万美元。

根据“神经连接”提供给投资者的文件,这家公司预测,其年度营收将在今后5年内达到大约1亿美元。

新华社专特稿

俄罗斯表示愿与美国就战略稳定问题对话

新华社莫斯科11月8日电(记者 耿鹏宇)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日表示,俄愿意与美国就战略稳定问题开展对话,但不能以一方对另一方说教的方式进行。

佩斯科夫说,目前还没有就此话题开展对话的先决条件,但开展此类对话非常必要。

俄罗斯于11月7日零时完成退出《欧洲常规武装力量条约》的全部程序。今年5月29日,俄总统普京签署关于废止该条约的法令。

俄外交部7日发布评论称,芬兰正式加入北约以及北约推动吸收瑞典为新成员,是迫使俄退出《欧洲常规武装力量条约》的“最后一根稻草”,俄方看不到与北约国家在军控领域缔结协议的可能性。

作为对俄正式退出该条约的回应,北约7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》。

1990年,北大西洋公约组织(北约)和华沙条约组织(华约)签署《欧洲常规武装力量条约》。条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后,1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》,俄罗斯2004年批准该协议,但北约成员国一直未批准。随着北约持续东扩,俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

南非抢劫谋杀案件高发 交通部长遭到持枪抢劫

南非交通部长辛迪西韦·奇昆加7日说,她在一条公路上遭遇歹徒持枪抢劫,连警卫人员的枪也被抢走。警方说,这起事件“前所未有的”。

南非交通部说,事发时,奇昆加所乘坐汽车行驶在约翰内斯堡以南一条主干道上,因碾上钉子而爆胎,不得不停到路边。警卫下车换胎时,三名“穿着考究”、戴着套头露脸帽的枪手从灌木丛中现身,命令警卫趴在地上,缴了他们的枪。

警方说,劫匪抢走奇昆加等人的个人物品以及两把警用手枪。奇昆加说,她的一部笔记本电脑、一部手机被抢,枪手还索要现金,但她身上只有200兰特(约合10美元)。

美联社分析,奇昆加显然成为南非典型公路犯罪手法的受害者,即劫匪在路上撒钉子,造成汽车爆胎,等车内人换胎或补胎时上前抢劫。

按照法新社的说法,南非抢劫、谋杀等案件高发,但是像奇昆加这样的高级别官员在有警卫的情况下依然遭到打劫,异乎寻常。

据新华社电

首尔防范恶性犯罪 将发放便携报警器

韩国首尔市政府7日说,为应对首都地区日益增多的恶性犯罪,将发放便携式报警器,以期缓解公众焦虑,确保民众安全。

据韩联社报道,首尔市政府将首先向性侵犯、约会暴力或跟踪犯罪的受害者以及高危人群发放1万件报警器。

一旦用户启动装置,报警器就会发出警报声,并立即向预先设定的最多五个人发送包含用户位置信息的短信。用户还可以申请使用一项功能,即在警报声响起20秒后自动向警方报告。

首尔市官员说,市政府目前正在挑选报警器供货商,确定发放对象后,将从12月开始通过警察站分发。

今年夏天,首尔发生多起恶性犯罪事件。7月21日,一名30多岁男子在地铁新林站附近持刀伤人,造成1人死亡、3人受伤。8月17日,一名男子在冠岳山一处步道性侵犯并殴打一名女子,致其死亡。8月19日,一名50多岁男子在地铁车厢内挥舞凶器,致两名男子受伤。

据《韩国先驱报》报道,首尔市正在推动多项措施,以提高民众日常生活的安全性,包括提供安全回家服务的手机应用和扩大治安摄像头的覆盖范围。

据新华社电